

第十年!“微力”大妈再捐爱心款

本报讯(记者 李严)1月9日一早,每年新年前来捐款的淮南爱心大妈“微力”又一次来到市红十字会,为困难群众捐款1000元,这已是老人连续10年捐赠爱心款。而就在20天前,她刚给甘肃地震灾区捐款2000元。

“10年了,我拿出手机想给大妈拍个照,留个纪念,可她就是不愿意摘下口罩……”1月9日上午,正要出门办事的市红十字会副会长陈玉琴一开门,就看见一个熟悉的身影闪进了对面的办公室。尽管隔着口罩,陈玉琴还是一眼便认出对方是每年都来捐款的“微力”大妈。“您前不久刚给地震灾区捐过款,这么短时间又来捐款,您退休金也不高,可影响家里的生活?”“微力”大妈摆摆手说:“每年新年捐款,这是我许下的承诺和心愿。我们年纪大了花不了什么钱,省着点就行了。总有生活不如我们的,多少帮一帮他们,让大家都过个好年!”

提起这位今年已73岁的老人,市红十字会工作人员既熟悉又陌生,也十分感动和敬佩。说熟



悉,老人虽总戴着口罩来,但她那消瘦的身影、那温柔的声音多年来一直印在了大家的脑海里。说陌生,10年了,大家连老人的姓名、住址和家庭情况都不清楚。2015新年伊始,老人第一次到市红十字会捐款,此后每年新年一到,都会如期而至。一开始,老人不愿意填写捐款登记表,后来在工作人员一再解释和劝说下,才愿意登记,但不愿留下

联系方式,只写上化名“微力”。

年复一年,随着接触多了,工作人员才旁敲侧击了解到老人的一些信息,她年轻时一直在外省一家企业工作,退休后,才回到了淮南安享晚年,目前住在九龙岗镇。老人退休金每个月也就两三千块钱,平日生活非常简朴,节省下来的钱就想捐出去为家乡作点贡献。于是,10年前,她找到淮南市红十字会开始第一次捐款。最初每次捐1000元,后来随着退休金增加,老人捐款的数额也逐年增加,10年来共计捐款14600元。虽然这笔数字并不算大,但对于这样一位老人来说,坚持10年初心不变实在难得。

“来捐了,我就安心了,我的心愿就了掉了。”“微力”大妈说,自己明年还会再来。



开启烟花爆竹 专项检查

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进 摄影报道)为贯彻落实《关于做好烟花爆竹“打非治违”和经营旺季安全监管工作的通知》要求,1月8日至9日,凤台县顾桥镇安全办联合当地派出所、市场监管所等部门组成联合检查小组,对全镇烟花爆竹零售店开展专项检查。

检查中,执法人员主要查看了零售店的烟花爆竹销售许可证和营业执照是否齐全且配套、是否设立专柜销售、储存是否超标,烟花爆竹的进货票证、商品包装标识是否完整,以及消防器材配备、安全用电、标志标识设置等情况。在检查中发现,个别零售店存在烟花爆竹销售专柜堆放有其他杂物、灭火器未成对配置等问题,镇安全办统一下达了整改通知书,明确整改措施和完成时限。

通过检查,进一步提高了烟花爆竹市场的经营管理工作,增强了商户的安全守法意识。



文明新风吹起来

百姓生活美起来



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为全面拓展新时代文明实践中心建设,生动展示全市新时代文明实践中心建设的最新成果,日前,淮河早报、淮南网记者走进大通区,实地探访该区在宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众“最后一公里”的文明实践活动。

“为更好地服务群众、满足群众日益增长的精神文化需求,站后社区按照新时代文明实践阵地建设标准,注重功能融合、服务保障和辐射引领作用,布局了理论宣讲、文化娱乐、科普宣传等多个功能区域,为群众提供接受教育、开展活动、休闲放松的平台。”大通街道站后社区党委书记、主任汪敏介绍道,近年来,该社区扎实推进“一老一小”关爱服务工作,着力打造“老有所乐、幼有所教”的幸福家园,2021年获评“全省示范性老年友好型社区”,2023年获评“淮南市儿童友好社区”。

走进站后社区新时代文明实践站的科普宣传文化活动室,记者看到,在社区工作人员与志愿者的带领下,孩子们正进行一场“书籍阅读分享会”,把自己最近阅读的图书介绍并分享给其他人。“这里定期开

展3-12岁儿童成长教育,让他们在趣味活动中增长见识、提升技能。2023年结合暑期托管开展手工、科普、益智、亲子、观影等各类活动10余场。”汪敏说。

走进洛河镇王庄村,远远的就能看见印在党群服务中心墙上的“全国文明村”五个大字,“王庄村2015年获得‘全国文明村’称号,至今已有四届。”该村新时代文明实践站工作人员夏艳介绍说,近年来实践站紧扣“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的目标,立足村情,成立了以村书记担任站长,村干部为成员的组织机构,确保工作有序开展。

在王庄村新时代文明实践站,记者看到内部设有理论宣讲室、普法教育室、健身场地等,虽然面积不大,但各类服务平台及功能室一应俱全,深受群众喜爱,时常在此开展志愿服务、宣传教育、文艺体育等各类活动。“村里经常开展‘我们的节日’系列活动、法治文艺大赛、红色电影大放送等,村民们特别喜欢,都非常积极参与。下一步,将加强农村基层精神文明建设,用社会主义核心价值观培育人、感染人、教育人,在全村树立崇德向善、积极向上的文明新风。”夏艳说。